



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№22 (30228) 5 марта 2015 года Цена свободная

## Адреса сопротивления

### За такую власть нельзя голосовать

Массовый митинг против грабительских поборов в сфере ЖКХ по инициативе городского комитета КПРФ прошёл в Сосновоборске, городе-спутнике Красноярск. Судьба этого города — как прерванная песня. Он был основан для тружеников Красноярского завода автоприцепов — спутника КамАЗа. Завод был задуман как высокотехнологичное предприятие. Горбачёвская перестройка и ельцинские «реформы» поставили крест на этих планах. Городом рабочей славы Сосновоборск так и не стал, а сделался спальным районом Красноярск.



Сосновоборцы пытаются противостоять жилищно-коммунальному беспределу. Но попытки жильцов создать новую форму самоуправления пресекаются администрацией города и городским Советом депутатов. Прокурор города сделал предписание по этому нарушению, но ничего не изменилось. Неудивительно при этом, что на приглашение прийти на митинг «отцы города» не проагитировали.

— Это нам урок, — звучало с трибуны. — На последних выборах мы проявили равнодушие к возможности сформировать народную власть. На избирательные участки пришли только треть горожан. Тем самым мы оказали услугу «единоборцам», которые главенствуют в городском Совете. Не повторим ошибку на выборах в сентябре этого года!

Эту мысль поддержал в своём выступлении член ЦК, первый секретарь крайкома, руко-

водитель фракции КПРФ в краевом Законодательном собрании П.П. Мелведев: — Нельзя голосовать за власть, которая гнобит народ. Мы, коммунисты, требуем, чтобы власть была приближена к народу и держала перед ним ответ. В частности, главы городов и районов должны избираться прямым голосованием. А сейчас попробуйте понаблюдать за выборами. Власть с пренебрежением относится к нуждам народа. Наглядный пример — судьба краевого за-

кона о социальной поддержке «детей войны». «Единороссов» большинство Законодательное собрание провело закон, предложенный губернатором В.А. Толконским. По нему социальную поддержку получают только те «дети войны», у которых погибли родители. Таким образом, многие ветераны, которые подростками наравне со взрослыми работали на заводах, полях, будут лишены льгот.

Сосновоборцы направили в адрес прокуратуры РФ и Ге-

неральной прокуратуры РФ требование отменить законодательные акты, перекладывающие расходы по капитальному ремонту многоквартирных домов только на плечи собственников жилья, и потребовали от правительства края проведения аудиторской проверки финансово-хозяйственной деятельности городских служб ЖКХ. (Соб. корр. «Правды».)

Александр КОЗЫРЬЕВ. г. Красноярск. Фото автора.

## Курьер новостей

### Ущерб — на миллиард

В РОССИИ с августа 2011 года по настоящее время ликвидировано свыше 80 тыс. несанкционированных свалок на площади около 32 тыс. га. По данным минприроды, в стране выявлено 111 тыс. 812 несанкционированных свалок, из которых 40% расположены на территории населённых пунктов, 7% — на землях сельскохозяйственного назначения, 4% — на землях лесного фонда и 49% — на землях иных категорий. Росприроднадзор возбуждено свыше 5 тыс. дел об административных правонарушениях, наложено штрафов на общую сумму 73,3 млн. рублей. Предъявлен к возмещению ущерб на сумму почти 1 млрд. рублей.

### Обыкновенный грабёж

БОЛЕЕ полугодом, с июня 2014 года, работники ОАО «Дальневосточный арсенал» не получают заработную плату. 67 человек трудятся без зарплаты, в то время как все работы по договорам предприятия выполнены в установленные сроки, несмотря на производственные и иные трудности. Задолженность работникам составляет 14 млн. рублей. Неоднократные обращения рабочих к руководству ОАО и в военную прокуратуру Владивостокского гарнизона не изменили ситуацию. «Очень на-

деемся на вашу помощь!» — пишут отчаявшиеся работники в своём обращении президенту Путину. Услышит ли?

### Шагреневая кожа рынка труда

СИТУАЦИЯ на рынке труда в России продолжает постепенно ухудшаться. В Москве растёт безработица. По данным столичной службы занятости, на 26 февраля в городе были официально зарегистрированы 31 тысяча 226 безработных. При этом только за последнюю неделю на учёт встали 663 человека, а всего с начала года — 2 тысячи 597 человек, что на 9,1% превышает уровень декабря 2014 года. Численность официально зарегистрированных безработных россиян приближается к 1 миллиону человек. Такие данные содержатся в сообщении минтруда по итогам еженедельного мониторинга рынка труда, обнародованном 2 марта. Рост численности безработных россиян, зарегистрированных в органах службы занятости, наблюдается в 81 регионе и в Байконуре. К тому же, кроме увольнений, на предприятиях всё более распространёнными становятся сокращения зарплаты, отправление в неоплачиваемый отпуск или перевод на неполный рабочий день.

По сообщению корреспондентов «Правды» и информантства.

## Инвалиды совести

### Правительство решило экономить на самых слабых

НА САЙТЕ со скучным, длинным названием «Единый портал для размещения информации о разработке федеральными органами исполнительной власти проектов нормативных правовых актов и результатов их общественного обсуждения» на днях был размещён длинный, скучный текст нового приказа «О внесении изменений в Сроки пользования техническими средствами реабилитации, протезами и протезно-ортопедическими изделиями до их замены». Но сколько эмоций вызвал он у тех единичных читателей, которые смогли прорваться сквозь чащу официозного сушняка! Суть дела вкратце: министерство труда и соцзащиты предлагает «в целях повышения эффективности расходования средств федерального бюджета» увеличить срок службы технических средств реабилитации. Например, по мнению чиновников, срок службы комнатного кресла-коляски с ручным приводом можно увеличить с шести до восьми лет, модульного протеза бедра — с двух до пяти лет, слуховых аппаратов — с четырёх до шести лет, сложной ортопедической обуви — с 6 месяцев до года. Также удлинится эксплуатация приспособлений для надевания рубашек, колготок, носков и застёгивания пуговиц — с трёх до пяти лет. Но, пожалуй, самый

хит чиновничьей мысли — это увеличение срока службы абсорбирующего белья и подгузников, взрослых и детских, с восьми до двенадцати часов! Ну да, блестящий замысел — экономить на самом незащищённом слое населения. Больше ведь не на ком. В самом деле, не экономить же на зарплате топ-менеджеров госкорпораций, получающих по несколько миллионов в день, или на сокращении раздутого штата чиновников того же минтруда, или на роскошных автомобилях для начальников, их резиденциях и шубохранилищах... Нало сказать, что бюджет и сейчас к больным не ласков: бесплатно выдают памперсы и прокладки в расчёте три штуки в сутки, а будут выдавать две. А ведь и без того, по рассказам работников интентов, многие больные предпочитают меньше пить и есть, чтобы подольше сохранить себя в чистоте. А вот для лежачих больных, думается, наступают совсем уж тяжкие времена. И заступиться за них некому. Удивительно, как ещё не додумались экономить на стомированных больных, которыми ради «эффективности расходования средств» можно выдавать лишь один калоприёмник в месяц или — чего мелочиться — на полгода. И это — не чёрный юмор. Похоже, всё именно к этому и идёт.

По правде сказать, во многих регионах родственники лежачих больных уже несколько месяцев и без того не могут получить причитающихся им бесплатных памперсов и покупают их за свои кровные. Но ведь есть ещё больницы, интернаты для инвалидов и престарелых, психоневрологические интернаты, дома ребёнка. Не учтишь же младенца даже по приказу самого высокопоставленного чиновника ходить по малой нужде два раза в день, а по большой — не чаще раза в неделю. Здесь, видимо, одним старикам и брошенных детям придётся сгинуть заживо. Самое время напомнить авторам документа, этим инвалидам совести, что, согласно Федеральному закону № 442 «Об основах социального обслуживания» (ст. 4, п. 1), «социальное обслуживание основывается на соблюдении прав человека и уважении достоинства личности, носит гуманный характер и не допускает унижения чести и достоинства человека». Заставлять человека лежать годами в условиях, в которых даже животное содержаться стыдно, — это значит унижать честь и достоинство не только самих больных и их родственников, но и всю нашу огромную, гордящуюся своим духовным величием Родину.

Мария ПАНОВА.

## День памяти вождя

В четверг, 5 марта, по случаю 62-й годовщины со дня кончины И.В. Сталина ЦК и МК КПРФ организуют возложение цветов к его могиле у Кремлёвской стены.

Сбор участников — у памятника Г.К. Жукову в 10.30.

Начало церемонии — в 11.00.

### Народный вождь и народный герой

62 года назад, 5 марта 1953 года, умер Иосиф Виссарионович Сталин. Выходит, все, кому сейчас за семьдесят, могут свидетельствовать, что страна на траурное известие ответила нетеатральными слезами, но поговорок, но безусловно абсолютного большинства своих граждан. Причина: товарищ Сталин был народным вождём и народным героем.



ИЗВЕСТНО, что народные вожди и герои — это производное своей, конкретной эпохи. Время сменялось. Народ тоже, говорят, стал другим. Но сегодня всё очевиднее, что Сталин остаётся в своём прежнем качестве. Чем это объяснить? Пожалуй, тем, что сегодня наш народ — трудящиеся России XXI века — снова поднимается на борьбу против власти капитала.

Знаменитый немецкий рабочий вождь Август Бебель как-то с горечью говорил: «Старый Бебель, старый Бебель, видно, ты снова поступил неправильно, если тебя хвалят твой классовый враг». Сталина классовые враги никогда не хвалили. Ни при жизни, ни после смерти. По этому эталону получается, что он в классовом противостоянии труда и капитала неправильно не поступал. Вот и выходит, что Сталин остаётся образцом, примером народного вождя.

И народным героем он остаётся тоже. Не потому, что совершал-де сплошные подвиги. По крайней мере сам-то он так не считал и, будучи вождём Победы, ни разу не прикрикнул на китель генералиссимуса Золотую звезду Героя Советского Союза. Но он стал народным героем, ибо в его личности словно сконцентрировались подвиги других Героев Советского Союза. А их было более 11 тысяч — тех, кто был удостоен этого звания в годы Великой Отечественной войны. В его образе слился воедино подвиг более 20 тысяч Героев Социалистического Труда — не потому, что он каждого лично подвиг на подвиг, а потому, что их подвиги стали частями великой эпохи, символом которой народ сделал Сталина.

Он и сегодня для миллионов людей, как его поклонников, так и ненавистников, не столько реальная личность, сколько символ. Символ на-

родного вождя и народного героя. И когда наступит революционная эпоха поворота от реставрации капитализма к социалистическому строительству, эпоха созидания социалистического способа производства, то реальных, живых руководителей, как и их предшественников, будут оценивать по этому эталону — эталону политического деятеля, которого классовый враг никогда не хвалил, а наоборот — с пеной у рта даже через 62 года после его смерти продолжает ругать нещадно и ненавидеть. Это лучшее подтверждение тому, что И.В. Сталин и сегодня остаётся борцом за дело трудового народа.

Продолжение темы на 2-й странице.

## Клеветнику — от ворот поворот

### «Бандерёныша» на ТВ не пускать



В начале марта калининградские комсомольцы совместно с коммунистами и членами движения «Рождённые в СССР» провели пикет против антисоветизма на государственном телевидении.

КАК ИЗВЕСТНО, основным рупором антисоветской пропаганды в последние годы стал псевдоисторик-фальсификатор (в особенности болезненно заиклившийся на фигуре И.В. Сталина) Н.К. Сванидзе. Оказываясь, с одной стороны, наши власти осуждают бандеровцев на Украине, а с другой — покровительствуют их единомышленникам у себя дома. А ведь не секрет, что бандеровщина выросла именно на почве антикоммунизма

и антисоветизма, пропагандируемых на деньги всевозможных американских «гуманитарных» фондов.

Участники пикета держали в руках транспарант: «Бандерёныши свинидзе и ГТРК «Россия» на службе Госдепа». Комсомольцы, коммунисты и их сторонники потребовали не предоставлять клеветнику доступа на телевидение.

На пикете были затронуты и другие темы, в частности дело депутата Бессонова и необходимость возвращения пригородных электричек. Прохожим активно раздавались спецвыпуск газеты «Правда». А женщинам, кроме того, вручались поздравительные открытки с праздником 8 Марта.

Андрей ИГНАТЬЕВ. г. Калининград.

### Сванидзе! Хватит врать!

Комсомольцы города Иванова провели очередную пикет на набережной реки Уводь с протестом против антисоветской пропаганды и искажения исторических фактов телеведущим Н.К. Сванидзе.



Вся деятельность этого господина направлена на низкопробную фальсификацию истории и дискредитацию нашей страны. Комсомол города Иванова требует не предоставлять телеведущему Н.К. Сванидзе, поскольку его выступления пропитаны агрессивным антисоветизмом и ложью.

В ходе пикета его участники раздавали книги лидера КПРФ

Г.А. Зюганова «Крах контрреволюции» и листовки Ивановского горкома комсомола. Был также организован сбор под-

писей за отставку правительства России.

Пресс-центр Ивановского обкома КПРФ.

## Взрыв на шахте в Донбассе

НА ОДНОЙ из крупнейших шахт Донбасса — в ночь на среду, 4 марта, прогремел взрыв, сообщили в МЧС Донецкой народной республики, уточнив при этом: «он произошёл не в результате артиллерийского обстрела, что за время боевых действий на Украине здесь случалось не раз. Как передаёт Донецкое агентство новостей, предположительно сдетонировала газовоздушная смесь. При взрыве погиб 1 человек, 14 ранены, под землёй заблокированы 73 горняка, сообщила пресс-секретарь МЧС ДНР Юлия Белило. В то же время агентство «Рейтер» со ссылкой на слова председателя комитета Гортехнадзора самопровозглашённой ДНР Владимира Цыбаленко по поводу жертв даёт такую информацию: «По предварительным данным, погибли более 30 человек.»

(Соб. инф.)



# За правду о личности и деяниях вождя советского народа

## Общество «Наш Сталин» действует в Иркутске

Сегодня имя Сталина стало своеобразной гранью, разделяющей всё общество на тех, для кого оно, это имя, дорого, и тех, кому оно ненависто. Кажется, равнодушных нет совсем: о Сталине спорят везде — от дискуссионных клубов и сайтов Интернета до трамвайных салонов. Спорят так горячо, будто он ныне действующая политическая фигура.

НЕСМОТЯ на непрекращающиеся наскоки на имя и деяния Сталина, всё больше граждан нашей страны положительно оценивают его как государственного деятеля. Об этом свидетельствуют данные социологических исследований. Последний общероссийский опрос дал цифру 52%, и, что примечательно, этот процент у молодёжи оказывается не ниже, чем у старших поколений. Что ж, этот факт легко объяснить: народ уже однажды поверил лжепророкам — это было в конце 80-х — начале 90-х. Но прошли годы, и вера эта рассеялась, как дым, ибо люди поняли, кто такие либералы-западники и что они проделали со страной. Посему другого раз не будет, им больше не поверят.

Народ попросту не приемлет антисоветской зашоренности нынешней российской «элиты». Не приемлет потому, что он в огромном своём большинстве остался — по своим взглядам — приверженцем советского образа жизни. Основная масса народа несёт социализм в своём культурном геноипе и отвергает ценности капитализма в любой его форме. И власть забеспокоилась: устали её высокопоставленные представители не так давно была вновь выдвинута задача новой «десталинизации» общества.

Учитывая, что в стране все общественные отношения, социальные институты и даже материально-производственная база давно уже «десталинизированы», это можно расширить не иначе как очередную атаку на сознание людей. Задача всех социалистических и патриотических сил состоит в том, чтобы воспрепятствовать «десталинизации». Эта задача выполняется, ибо на нашей стороне — объективные процессы в стране. За нами — историческая правда.

Ни для кого не секрет, что все прогрессивные общественные перемены происходят лишь вследствие сознательной активности народа. Поэтому очевидна необходимость в том, чтобы всемерно содействовать дальнейшим переменам в сознании людей. Нужны целенаправленные усилия по нейтрализации вредных на общественное сознание недобросовестных измышлений лжеисториков и их эгигонов.

Именно для работы на этом поприще в день 121-й годовщины со дня рождения Иосифа Виссарионовича состоялось собрание общественности города, на котором было учреждено Иркутское городское историко-культурное общество «Наш Сталин», выдвинувшее в качестве своих целей выработку и утверждение в массовом сознании правдивых представлений о личности и деяниях великого государственного деятеля и вождя советского народа.

Девиз нашего общества: «Правду о Сталине — в массы!» Осмысление наследия великого вождя и государственного деятеля, конечно, наша первейшая задача, но этим дело не ограничивается: мы стремимся воссоздать его образ также и художественными средствами. У нас сложилась своя мужская концертная группа под художественным руководством члена президиума общества С.А. Лескова. Наши поэты сочиняют стихотворения о Сталине. Наши самодеятельные артисты вдохновенно исполняют песни о Сталине, читают стихи, создают сценки, «обтырающие» шедевры сталинского юмора и т.д.

Наряду с этим ведётся планомерное разъяснение и распространение в массах идейно-политического наследия Сталина. Мы регулярно публикуем в научных изданиях, в городской и областной печати статьи, очерки, интервью и другие материалы, объективно изображающие личность Сталина и его деяния. Уже несколько лет подряд (в последнее время — два раза в год) региональным отделением РУСО при активнейшем участии общества КИРПФ проводятся молодежные научно-практические конференции, в которых неизменно участвует наше общество. Студенты и аспиранты охотно берутся за подготовку докладов по сталинской теме. Материалы о жизни, деятельности и идейном наследии Сталина, подготовленные членами общества, постоянно присутствуют на страницах областной



## На правительственной кухне

На предпоследнем в минувшем году заседании правительства при обсуждении антикризисных мер Владимир Путин наставлял его участников: «Если потребуются, хотя кому-то это и не нравится, но в данном случае это абсолютно оправданно, нужно включать режим так называемого ручного управления». Это указание явно не понравилось членам кабинета. А когда президент, видя обструкцию, сам попытался порулить вручную, как он это делал в 2009 году, то натолкнулся на откровенно издевательскую реакцию со стороны чиновников и олигархов.

КОГДА руководство ОАО «Российские железные дороги» («РЖД») в очередной раз сократило свыше 312 пригородных маршрутов, ссылаясь на отказ регионов «компенсировать» затраты на них, Владимир Путин перед телекамерами в жёсткой форме потребовал восстановить эти маршруты. Руководство «РЖД» пообещало вернуть поезда в кратчайшие сроки. И вернуло. Но сделало это так, что теперь они ходят пустые. Пассажиры просто не могут ими пользоваться, так как монополия установила запретительные цены на проезд.

На следующем совещании с кабинетом министров Путин пенял вице-премьеру Дворковичу, что в Марий Эл тариф на проезд за одну зону был 22 рублей, а стал 89. В Забайкальском крае тоже был 22, а стал 90 рублей. «Это ненормально. Поезда не должны ходить пустыми», — кипятился президент. Однако никакой утешительной реакции не дождался.

И не удивительно. Это прямой результат его собственной политики. Именно он с помощью своего «технического большинства» в Государственной думе провалил законы о реформировании министерства путей сообщения (МПС) в 2002 году.

Суть реформы заключалась в том, чтобы изъять у государства прибыль от грузовых железнодорожных перевозок, за счёт которой финансировались убыточные пассажирские перевозки, и отдать её частникам. Всё, что в железнодорожном хозяйстве способно давать прибыль, должно быть изъято у государства и передано частным компаниям, требовал тогдашний премьер Михаил Касьянов, демонстрируя перед телекамерами своё полное бесстыдство. И всё было изъято и передано.

В результате этой передачи государственная компания «РЖД», которой досталось всё имущество МПС, стала убыточной и поставила вопрос о компенсации убытков из бюджета, то есть за счёт налогоплательщиков. И получила её. По существу, прибыль частных компаний, которым были переданы грузовые перевозки, стали оплачиваться из наших карманов.

Руководство «РЖД», в свою очередь, переделало все свои убытки на созданные ею дочерние пассажирские компании. Сделало это так просто. По данным Счётной палаты, «РЖД» своим дочкам — пассажирским компаниям — основными активами (подвижной состав и депо) не передала. Они их арендуют у монополии по постоянно растущим ценам. В результате 80% расходов этих компаний приходится на оплату аренды, техническое обслуживание подвижного состава и прочие лизинговые платежи.

То есть была создана ситуация, когда материнская компания процветает, а дочерние — терпят громадные убытки. Это, с одной стороны, позволяет руководству «РЖД» требовать от государства покрытия убытков, выставляя себя как единый комплекс совместно с дочерними компаниями. С другой стороны, выставляя себя как высокоприбыльную компанию (без дочек) — делать большие займы за рубежом, осуществлять крупные инвестиции (в том числе зарубежные) и «пилить» бюджетные деньги через государство-частное партнёрство в различных авантюрных проектах.

Так, инвестиционная программа «РЖД» на 2015 год, переданная на утверждение в правительство, составила 414 миллиардов рублей. Причём более половины этой суммы приходится на бюджетные деньги, выделяемые монополисту в рамках государственного-частного партнёрства. Как показывает практика последних лет, благодаря многократному завышению стоимости инвестиционных проектов основную часть денег «партнёры» (чиновники и олигархи) «пилит» между собой. Об этом «Правда» не раз писала.

Дальше, какие громадные «откаты» с выплаченных 6 миллиардов получило железнодорожное начальство. Но на этом затраты не закончились. Для обеспечения движения аэроэкспрессов из расписания электричек изъяли из расписания направления 38 обычных пригородных поездов. И толпы людей, безуспешно пытавшихся уехать на работу или вернуться домой с работы, с ненавистью смотрели, как изъятые электрички проносятся мимо совершенно пустыми. Лишь иногда в их вагоны мелькали несколько пассажиров.

И это продолжается восьмой год. Крайне редко я вижу, чтобы во всём поезде аэроэкспресса ехали более 10 человек. Совсем неудивительно, что люди предпочитают ездить в аэропорт на автобусах и такси, если за сомнительное 35-минутное удовольствие прокатиться на электричке с них требуют от 450 до 1000 рублей.

Это какие же убытки — гонять пустые поезда (сейчас по 44 рейса в сутки на одном только киевском направлении) в течение многих лет! Даже элементарное сокращение составов до 4 вагонов не используют, гоняют 8-вагонные. Не говоря уж об использовании подвижного состава меньшей вместительности (типа 2-вагонной трамвая). И вот компенсацию этих громадных убытков, искусственно созданных из-за дурного железнодорожного начальства, они требуют с региональных властей и с нас, пассажиров, взвинчивая тарифы до чудовищных размеров.

Ссылаясь на «убыточность», руководство «РЖД» ежегодно сокращает несколько сотен рейсов пригородных поездов, отрезая всё больше населённых пунктов страны от внешнего мира. Но при этом оно вкладывает громадные деньги в сверхдорогие и бессмысленные проекты вроде организации скоростных поездов на линии Москва—Санкт-Петербург, строительства ветки Adler—Красная Поляна или усиленно пробиваемой скоростной трассы Москва—Казань. И сколько таких бессмысленных проектов, позволяющих «распилить» огромные суммы, осуществлено в последние годы!

Так, для организации движения скоростных поездов «Сапсан», предназначенных для увеселения богатой публики, было отменено значительное количество других поездов и электричек, которыми пользовались простые граждане. Неудивительно, что люди, живущие вдоль железной дороги Москва—Санкт-Петербург, стали метать камни в «Сапсаны», лишившие их доступа к электричке. Кроме того, в ходе реконструкции было ликвидировано много железнодорожных переездов на дорогах, связывавших населённые пункты. Теперь их жителям приходится тратить немало времени и денег на многокилометровые объезды.

Для увеселения тех же богатей «РЖД» закупило за рубежом множество особо комфортабельных вагонов по немалым (из-за крупных «откатов») ценам. При этом российские предприятия остаются без заказов. Так, Тверской вагоностроительный завод, крупнейший в России по производству пассажирских вагонов, вынужден приостановить работу. В его портфеле остался лишь один подписанный контракт на изготовление 15 двухэтажных пассажирских вагонов, в то время как завод способен производить до 1200 единиц подвижного состава в год.

И все эти многомиллиардные инвестиционные проекты осуществляются не за счёт «РЖД». Напомню: после передачи грузовых перевозок частникам компания (вместе с дочками) стала убыточной. За них расплачивается бюджет, то есть все мы. Да ещё и по многократно завышенным ценам.

Ничего подобного в части затрат мировая практика железнодорожного строительства не знала. Можно только га-

# И вручную не получается



Совсем недавно оно точно таким же способом покрыло убытки «РЖД» от строительства железнодорожной ветки Adler—Красная Поляна, внеся в уставный фонд монополиста 241 миллиард рублей.

По этому поводу Владимир Путин перед телекамерами в жёсткой форме потребовал восстановить эти маршруты. Руководство «РЖД» пообещало вернуть поезда в кратчайшие сроки. И вернуло. Но сделало это так, что теперь они ходят пустые. Пассажиры просто не могут ими пользоваться, так как монополия установила запретительные цены на проезд.

На следующем совещании с кабинетом министров Путин пенял вице-премьеру Дворковичу, что в Марий Эл тариф на проезд за одну зону был 22 рублей, а стал 89. В Забайкальском крае тоже был 22, а стал 90 рублей. «Это ненормально. Поезда не должны ходить пустыми», — кипятился президент. Однако никакой утешительной реакции не дождался.

И не удивительно. Это прямой результат его собственной политики. Именно он с помощью своего «технического большинства» в Государственной думе провалил законы о реформировании министерства путей сообщения (МПС) в 2002 году.

Суть реформы заключалась в том, чтобы изъять у государства прибыль от грузовых железнодорожных перевозок, за счёт которой финансировались убыточные пассажирские перевозки, и отдать её частникам. Всё, что в железнодорожном хозяйстве способно давать прибыль, должно быть изъято у государства и передано частным компаниям, требовал тогдашний премьер Михаил Касьянов, демонстрируя перед телекамерами своё полное бесстыдство. И всё было изъято и передано.



ТЕПЕРЬ У НАС несколько комплектов Собрания сочинений Сталина, отдельные его работы, такие редкие издания, как, например, карманного формата книжки военной поры с приказами Верховного Главнокомандующего — для чтения в полевых условиях. Среди экспонатов — подшивки журналов «Советский Союз» за 1952 год и «Огонёк» за март 1953 года, послевоенные настольные календари колхозника, рассказывающие о жизни страны, раритетная книга стихов советских и зарубежных поэтов, в которой собраны произведения, посвящённые скорбному событию — кончине вождя. Много образцовой литературы. К примеру, несколько мелодий вокальной и послевоенной поры с профилем Сталина-полководца, около десятка выданных в 1930—1950-е годы в металле и пластмассе барельефов с изображением Сталина. Есть прекрасно сохранившийся плакат 1950-х годов, изображающий вождя с его ближайшими соратниками. В музее представлены его скульптурные и живописные изображения, прижизненные издания сочинений, граммофонные пластинки с записями его речей, стелды, отражающие его жизнь и деятельность, книги и многие другие материалы о Сталине и его эпохе.

Кроме предметов, знаков и символов сталинской поры музей собирает книги, произведения искусства и изделия умельцев, созданные уже в постсталинские советские десятилетия, а также в последние годы. Есть мемуары сталинских соратников и книги современных авторов, посвящённые сталинской теме. Есть экспонаты зарубежного происхождения. Одна китайская аспирантка привезла с родины и подарила антикварный комплект больших красочных портретов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина и Мао Цзэдуна, другие мои ученики привезли матрёшку с явно «китаизированными» изображениями руководителей страны, начиная с Ленина. К сожалению, многие экспонаты из-за нехватки выста-

ночной площади, достаточно надёжных витрин и другой мебели приходится пока располагать в запасниках музея.

Сегодня музей располагается в помещении, предоставленном областным комитетом КПРФ. Здесь нет той тишины, с которой ассоциируется музейная жизнь. Регулярно проводятся собрания общества «Наш Сталин», торжественные вечера, собрания и встречи коммунистов и комсомольцев, проходят ретелиции наших художественных коллективов, экскурсии и беседы. В музее постоянно бывают посетители, интересующиеся эпохой Сталина.

Нашей задачей является пополнение музейной коллекции новыми экспонатами, прежде всего артефактами сталинской эпохи. Возможности такого пополнения из местных источников близки к исчерпанию, поэтому мы пытаемся восстановить связь с музеем в Гори. Старинными члена президиума нашего общества ветерана Великой Отечественной войны В.С. Самхардзе такая связь была установлена, но в последнее время, по известным причинам, она прервалась.

Наконец, мы намерены более целенаправленно работать над организацией посещения музея группами учащейся молодёжи, в частности проходящими подготовку в Байкальской всероссийской школе комсомольского актива, участниками дискуссионных клубов, школьниками старших классов, студентами высших учебных заведений. Кроме того, в наших планах — установка в Иркутске памятника Сталину.

НАС ОСОБЕННО радует тот факт, что к нам идёт мыслящая молодёжь: научные работники, студенты, аспиранты. Пятнадцать лет существования общества «Наш Сталин» — срок немалый для человеческой жизни. За это время его персональный состав изменился кардинально. Большинство тех, кто пришёл когда-то по зову оргкомитета на учредительное собрание, были людьми молодыми, многих уже нет с нами. Другие живы, но здоровье не позволяет работать активно. Поэтому сегодня около половины состава наших активистов — молодые члены общества. И возраст у них соответствует — студенческий, послестуденческий и даже школьный. Именно на них мы делаем главную ставку в нашей работе. Они владеют компьютерными технологиями, систематически работают в Интернете, распространяют наши материалы. Один из них — Геннадий Сурдин — пришёл к нам студентом, на наших глазах окончил аспирантуру, приобрёл учёную степень кандидата философских наук, ныне является заместителем председателя общества.

Мы расширяем ареал своего влияния. Общество, созданное как городское, вышло на областной уровень. Уже создано отделение общества в Ангарске. На очереди образование таких отделений в других крупных городах области — Братске, Черемхово, Шелехов, а также в Аларском районе. Работает инициативная группа по созданию отделения в Балаганском районе, где расположено село Новая Ула — место первой ссылки Сталина. В перспективе — открытие наших филиалов во всех районах области. Отдельные члены общества живут и работают в Улан-Уде, Красноярске, Абакане, Владикавказе. Они в меру возможности принимают участие (чаще всего — заочное) в проводимых нами мероприятиях и своей пропагандистской работой содействуют достижению целей общества.

## В местных отделениях КПРФ

# Дверь, открытая для друзей

День открытых дверей прошёл в Октябрьском районе Красноярска. Такая форма обмена опытом, общения партийного актива обещает дать хорошие плоды. В мероприятии приняли участие руководители всех семи районных отделений КПРФ краевого центра.

НАШ РАЙОН — хорошее поле для партийной работы, — рассказала гостям секретарь горкома партии по работе в Октябрьском районе Елена Гушина. — Это один из крупнейших районов краевого центра: 145 тысяч жителей. Наша партийная организация участвует в каждой избирательной кампании. Район разделён на 60 избирательных участков, на которых голосуют 110 тысяч избирателей. Нашим влиянием надо охватить каждый избирательный участок, и тут без первички не обойтись.

Партийную работу коммунисты Октябрьского строят, учитывая специфику: район — сосредоточение академической и отраслевой науки, высших и средних специальных учебных заведений. Здесь находится крупнейший за Уралом Сибирский федеральный университет, а всего на нашей территории 5 вузов, 14 средних специальных учебных заведений, 20 школ и 27 общежитий.

Партийная организация района объединяет 208 коммунистов, которые работают в 17 первичных партийных организациях. В последнее время замечен приток молодых людей. Организация молодеет: средний возраст за год снизился на 6 лет — с 47 до 41 года. Две первички работают на базе Сибирского федерального университета.

В прошлом году Октябрьская партийная организация была признана лучшей. Это итог совместной работы не только коммунистов, но и сторонников КПРФ. В акциях протеста и пикетах принимают участие «лети войны». В дни выборов кампаний к нам приходят добровольные помощники — юноши и девушки. Они работают агитаторами, наблюдателями на избирательных участках, распространяют агитационные материалы и партийную прессу. Работа напряжённая, интересная. Ребята получают первые уроки политической борьбы. Не случайно после этого многие юно-

ши и девушки подают заявления о вступлении в КПРФ. Итогом встречи стало заседание совета секретарей первичных отделений КПРФ, в котором участвовали и гости. Следующий день открытых дверей пройдёт уже в этом месяце на базе партийной организации Кировского района. У Кировчан — своя специфика, свои достижения. Но уже сейчас ясно: дверь, открытая для друзей, соратников, делает тебя богаче.



Секретари райкомов КПРФ: Советского — Людмила Амосова (слева) и Ленинского — Людмила Кузина.

Александр НОСИКОВ. Заведующая орготделом Красноярского городского комитета КПРФ.

Вести с Украины

# Отвод войск карателей — фикция

**Памятник героям Великой Отечественной в посёлке Широкино стал символом победы над бандеровскими ордями, заполонившими большую часть Донбасса. Именно в этом посёлке комбат карательного батальона «Азов» врзался в монумент павшим советским воинам и погиб на месте. Эту аварию внедорожника бойцов нацгвардии ополченцы считают очень символической. Памятник выдержал удар, не обрушился, а вот двое силовиков погибли на месте.**

И НА ОСТАЛЬНОЙ ЧАСТИ Украины уцелевшие советские памятники сохраняют стойкость и преданность высоким идеалам справедливости и настоящего патриотизма. Большая же часть украинского общества сейчас одурочена фальшивыми идеями. Так называемый подъём национального самосознания, о котором талдычат официальные Киев, замешан на крови, на войне, на отторжении соседнего братского народа. Приходится признать тот факт, что народ Украины, заражённый духом псевдопатриотизма, неспособен к конструктивному строительству общенационального государства. Под видом национального проекта реализуется заповедник махрового шовинизма в интересах кучки олигархов и их заокеанских покровителей.

С другой стороны, общество уже начинает уставать от постоянного напряжения. Его гальванизируют угрозы «внешней опасности», без чего нынешней власти не удержаться. Иначе часть общества начнёт задумываться об экономических проблемах. Даже в случае если военные действия и не будут вестись, киевская власть станет делать всё для того, чтобы образ России был негативным.

Успехи ополчения на завершённой стадии зимней кампании связаны с тем, что в нём нет людей, которых насильно заставили воевать и отдавать свои жизни. Все ополченцы сражаются добровольно, понимая, что на кону стоит нечто более высокое, чем даже их собственная жизнь. В бой их вёл то, что в знаменитой песне «Священная война» названо яростью благодарной.

Армия же Украины состоит из насильно мобилизованных людей, которых заставили воевать за непонятные им цели в составе разрозненных частных воинских формирований. Часто добровольческие батальоны подчиняются не ВСУ, а местным «феодалам»-олигархам. И в бой их не ведут никакие чувства, кроме слепой ненависти. А ненависть по своей природе разрушительна, она уничтожает в людях всё человеческое. Именно это противостояние городской ярости и слепой ненависти пока заканчивается в пользу первой.

Президент Пётр Порошенко, похоже, начал прозревать. На расширенном межведомственном совещании в Главном ситуационном центре при СНБО им дано поручение министру обороны и начальнику Генерального штаба предоставить как можно скорее анализ «ситуации по проведению операции в Дебальцево». «Общество имеет право быть информированным», — подчеркнул глава государства.

Истинным стремлением к миру продиктованы пока только действия воинских подразделений ДНР и ЛНР. Руководство ВСУ отменяется обещаниями отвести технику окончательно к 7 марта. Украинская сторона подтверждает своё намерение соблюдать ранее согласованный план по отводу тяжёлой техники и вооружения, что ранее не наблюдалось, — признал в ДНР. — Но при этом отвод войск со стороны противника носит исключительно фиктивный характер».

Отвод вооружения с линии противостояния в Донбассе сопровождается неприятными инцидентами. В течение трёх последних дней ситуация на линии фронта существенных изменений не претерпела. Ежедневно со стороны украинской армии фиксировалось до 6–10 обстрелов позиций ополчения ДНР.

Из стрелкового оружия со стороны населённого пункта Майорск вёлся обстрел по позициям ополченцев в районе Горловки. Наиболее интенсивно вёлся обстрел в районе посёлка Широкино. Обстрелы вёлись со стороны населённого пункта Широкино. Обстрел вёлся со стороны населённого пункта Широкино. Обстрел вёлся со стороны населённого пункта Широкино.

обстрелам подверглись позиции ополченцев в районе донецкого аэропорта. Также имели место миномётные обстрелы со стороны населённого пункта Опытное и миномётный обстрел со стороны села Воиное. Обстрел из стрелкового оружия ополченцев вёлся со стороны посёлка Пески.

Ополченцы рассказывают, что оружие карателей нацелено на блокировку защитников города. Целью украинской армии по-прежнему являются важные объекты инфраструктуры Донецка, которые обеспечивают его жизнедеятельность. Только за последний день так называемого перемирья было обесточено 40 трансформаторных подстанций в Киевском, Куйбышевском и Петровском районах, без газоснабжения остались 4217 абонентов, не подают теплоснабжение 37 котельных.

Имеются существенные факты, которые говорят о том, что Киев не хочет перемирья и готовится обстреливать мирные города. На хлебозаводах юго-восточного направления значительно увеличен выпуск хлеба. Судя по всему, противник осуществляет заготовку продовольствия для весенней кампании.

В районе Артёмовска, Изюма, Волновахи осуществляется наращивание запасов горючесмазочных материалов и боеприпасов.

НА ПЕРВЫЙ план сейчас выходят сложнейшие проблемы села. Ведь продовольственная безопасность — это основа основ. Из-за конфликта на востоке Украины, по подсчётам аграриев, в минувшем году было потеряно 1,5 миллиона тонн зерна. В Донбассе собрано всего 5–7 процентов зерновых. В зонах, где непосредственно шли военные действия в ЛНР и ДНР, посевы были вообще потеряны.

На данном этапе без разминирования ни о каких работах на полях и речи быть не может. «На территории, которая подконтрольна самопровозглашённой ЛНР, мы намерены изыскать ресурсы для разминирования посевных полей даже в условиях боевых действий, когда сапёры работают на передовой», — сообщил на последнем брифинге в Луганском Информационном центре глава ЛНР Игорь Плотницкий. — Достаточно много полей у нас заминировано. Но сейчас все усилия сапёров — на

передовой. Но, думаю, даже если вдруг будет продолжаться война, мы изыщем резервы для того, чтобы люди спокойно работали на наших посевных полях, разминировали их и дали возможность нам ещё больше посеять и зерна, и подсолнечника, и всего, что нам нужно». При этом Плотницкий подчеркнул, что никаких проблем с обеспечением зерном нет.

Задолго глава республики напомнил, что недавно посетил предприятие «Луганскмлын» и беседовал с его гендиректором Зинаидой Нален. «Я посмотрел, какое там производство, какие запасы, какое оборудование. И скажу: не зря наша мука высоко ценится и ценится, — поделился впечатлениями Плотницкий. — Поэтому никаких проблем с мукой, зерном у нас нет. И пусть люди не бояться».

Состоялась рабочая встреча с министерствами и ведомствами Донецкой народной республики по вопросу подготовки к посевной кампании и в Донецке. По сообщению информатора «Новороссия», и.о. министра агропромышленной политики ДНР Алексей Красильников рассказал о подготовке к предстоящему весенне-полевому работам, охарактеризовал общее положение дел в животноводческой сфере, а также отметил основные проблемы, стоящие перед сельхозпроизводителями Донецкой области.

На сегодняшний день структура посевной площади Донецкой области, подконтрольной ДНР, составляет 216 тысяч гектаров, из них сев пропашных культур планируется провести на площади 64 тысячи гектаров. Потребность в минеральных удобрениях при проведении весенне-полевых работ составляет 26 тысяч тонн. Что касается проблем Украины, то, по заявлению министра аграрной политики и продовольствия Алексея Павленко на Всеукраинском аграрном форуме, аграрный предприниматель на посевную в нынешнем году не хватает 11 миллиардов гривен. Это по курсу на сегодня — примерно 440 миллионов долларов. Но при нынешней катастрофической ситуации в банковском секторе и государственной казне найти такие средства практически нереально... В.М.Т.

## Пuls планеты

● **ЛОС-АНДЖЕЛЕС.** В этом американском городе перед зданием штаб-квартиры полиции прошла акция протеста против действий стражей порядка, застреливших 1 марта 39-летнего бездомного чернокожего. По мнению демонстрантов, инцидент сделал для всех очевидными чрезвычайно грубые методы, используемые сотрудниками правоохранительных органов при работе с бомжами. Трагический эпизод зафиксировали камеры видеонаблюдения. По некоторым данным, бездомный был застрелен в тот момент, когда пытался выхватить табельное оружие у полицейского. Мужчина провёл в тюрьме 14 лет за ограбление банка и вышел на свободу в мае 2014 года.

● **КАРАКАС.** Президент Венесуэлы Николас Мадуро сообщил о разоблачении и задержании группы американских агентов, занимавшихся, помимо шпионажа, и пропагандой среди жителей прибрежных городов. Заявление было сделано в ходе проправительственной уличной демонстрации. В связи с этим глава Боливарианской республики дал указание «пересмотреть, сократить, упорядочить и ограничить число служащих в посольстве США в Венесуэле», а также распорядился ввести въездные визы для американских граждан.

● **БРИССЕЛЬ.** Российско-венгерский проект по достройке АЭС в городе Пахш — под угрозой. Его может заблокировать Брюссель как не соответствующий энергетической политике ЕС и нарушающий правила конкуренции. В декабре 2014-го компания «Росатом» без конкурса получила контракты на планирование, сооружение и обслуживание двух новых реакторов на единственной венгерской АЭС. Для оплаты проекта Москва обещала Будапешту кредит в 12 млрд. евро. Как пишет британская газета «Файнэнш таймс», решение премьера Виктора Орбана принести выгодный контракт России вызывает опасения, что Венгрия намерена противостоять попыткам Евросоюза наращивать санкции против РФ.

● **РИМ.** Депутаты итальянского парламента проголосовали за резолюцию, призывающую правительство признать Палестинское государство. По мнению парламентариев, право народа Израиля жить в мире и безопасности не может быть основано на отрицании прав палестинского народа. В

## Прибалтийский блеф

В СТРАНАХ континентальной Европы (без учёта России, Белоруссии и Украины, Турции и бывших республик Югославии) проживают около 60 тысяч недавних граждан Эстонии, сообщает информгентство «Ретнум». Согласно данным переписи населения в ряде европейских стран, больше всего их живёт в Финляндии (29 тысяч), причём сравнительно недавно — в 2013 году — это число составляло 6300 человек. Многие выбрали для местожительства Норвегию (1500 человек), свыше тысячи покинувших Эстонию обосновались в Великобритании, Германии, Швеции, Ирландии и Дании.

Большинство граждан благополучной в советское время республики Прибалтики переехали в другие страны Европы в поисках лучшей доли с 2000 года и позднее. Печально то, что в основном Эстонию покидают люди трудоспособного возраста, отчаявшиеся найти возможность нормально учиться, работать и содержать семью, от 15 до 50 лет.

Латвий Раймонд Вейонис, временный поверенный США в Латвии Шарон Халсон-Дин и генерал-майор вооружённых сил США Джон О'Коннор. Учебную операцию Atlantic Resolve в странах Прибалтики и Польше США начали в прошлом году с целью «завершить жителей Латвии, Литвы, Эстонии и Польши в том, что НАТО сможет защитить эти страны».

Борис НИКИТЕНКО.

## НАТО напират

В ЛАТВИЮ 9 марта придут танки и боевые машины пехоты из США, сообщает интернет-портал Delfi. В рамках операции Atlantic Resolve первая бригада третьей дивизии пехоты вооружённых сил США заменит находящихся в республике военнослужащих и технику второго

кавалерийского полка. В порядке ротации бригада останется здесь примерно на три месяца.

Всего в Рижском порту будет выгружено более 120 единиц техники, в том числе танки M1A2 «Abrams» и БМП M2A3 «Bradley». За всем этим будут наблюдать министры обороны

## Белорусский пример

# Новая залежь нефти

**Специалисты производственного объединения «Белоруснефть» открыли в Гомельской области новую залежь нефти.**

ФОНТАННЫЙ ПРИТОК был получен на Речичком месторождении в ходе бурения разведочной скважины № 202 на восточном блоке ланско-староскольской залежи на глубине 2826–2870 метров. Начальный дебит скважины составил почти 100 тонн



По оперативным подсчётам, потенциальные геологические запасы новой залежи составляют 1048 тысяч тонн, из них извлекаемые — 315 тысяч тонн. Сейчас ведутся подготовка к постановке этих запасов на государственный баланс, а также включение их в разработку Речичского месторождения. Исходя из результатов вертикального сейсмического профилирования и оценки работы скважины № 202, планируется бурение четырёх добывающих и одной нагнетательной скважины. Открытие новой залежи ещё раз подтверждает, что при всей изученности геологии Речичского месторождения его ресурсная база не исчерпана.

Валерий СИДОРЧИК.

● Инженер по бурению нефтяных скважин Александр Маркевич.

Фото Сергея ХОЛОДИЛИНА.

## «БелАЗы» для Вьетнама

Представители белорусского автозавода на Международной торговой ярмарке «Вьетнам ЭКСПО 2014» в декабре прошлого года подписали контракт на поставку в СРВ 15 карьерных самосвалов «БелАЗ-7547» грузоподъёмностью 45 тонн. В январе 2015-го вся партия техники прибыла в далёкую республику.



В БЕТНАМ — одна из наиболее богатых по запасам и разнообразию полезных ископаемых стран Индокитайского полуострова: здесь есть крупные месторождения фосфатов, угля, марганца, бокситов, хромитов. Поэтому для компаний, занимающихся производством горнодобывающей и карьерной техники, данный регион является весьма интересным и очень перспективным, причём на долгие годы, рынком сбыта.

Сотрудничество ОАО «БЕЛАЗ» с вьетнамскими компаниями началось ещё в 1969 году. Начиная с 2005 года в СРВ было поставлено около ста карьерных самосвалов «БелАЗ» грузоподъёмностью 30–55 тонн. Таким образом, вьетнамские горнодобытчики давно могли убедиться в том, что произведённые в Жодине автомобили — надёжная и экономичная техника, к тому же собранная с учётом конкретных условий эксплуатации и пожеланий потребителей.

Что касается конкретно вьетнамских моделей грузоподъёмностью 45 тонн, сегодня ею, понятное дело, мало кого удивишь, то здесь всё зависит от потребностей и возможностей самого заказчика. Но, судя по тому, что с момента начала серийного производства «БелАЗ-7547» (май 2003 года) в Жодине изготовлено уже более пяти тысяч таких самосвалов, напрашивается вывод: автомобиль пользуется популярностью.

По мнению экспертов, самосвалы серии «БелАЗ-7547» зарекомендовали себя как надёжные, простые в эксплуатации и сбалансированные по качеству и цене машины, о чём говорят стабильно высокий спрос и широкая география поставок: 45-тонники из Жодина работают на Украине, в Азербайджане, Бенине, во Вьетнаме, в Египте, Индонезии, Казахстане, Китае, Монголии, Польше, России, Румынии, Узбекистане, Чехии.

Сотрудничество ОАО «БЕЛАЗ» с вьетнамскими компаниями началось ещё в 1969 году. Начиная с 2005 года в СРВ было поставлено около ста карьерных самосвалов «БелАЗ» грузоподъёмностью 30–55 тонн. Таким образом, вьетнамские горнодобытчики давно могли убедиться в том, что произведённые в Жодине автомобили — надёжная и экономичная техника, к тому же собранная с учётом конкретных условий эксплуатации и пожеланий потребителей.

Что касается конкретно вьетнамских моделей грузоподъёмностью 45 тонн, сегодня ею, понятное дело, мало кого удивишь, то здесь всё зависит от потребностей и возможностей самого заказчика. Но, судя по тому, что с момента начала серийного производства «БелАЗ-7547» (май 2003 года) в Жодине изготовлено уже более пяти тысяч таких самосвалов, напрашивается вывод: автомобиль пользуется популярностью.

По мнению экспертов, самосвалы серии «БелАЗ-7547» зарекомендовали себя как надёжные, простые в эксплуатации и сбалансированные по качеству и цене машины, о чём говорят стабильно высокий спрос и широкая география поставок: 45-тонники из Жодина работают на Украине, в Азербайджане, Бенине, во Вьетнаме, в Египте, Индонезии, Казахстане, Китае, Монголии, Польше, России, Румынии, Узбекистане, Чехии.

Сергей ГРИЩЕНКО. (БЕЛТА).

## В поисках лучшей доли

В СТРАНАХ континентальной Европы (без учёта России, Белоруссии и Украины, Турции и бывших республик Югославии) проживают около 60 тысяч недавних граждан Эстонии, сообщает информгентство «Ретнум». Согласно данным переписи населения в ряде европейских стран, больше всего их живёт в Финляндии (29 тысяч), причём сравнительно недавно — в 2013 году — это число составляло 6300 человек. Многие выбрали для местожительства Норвегию (1500 человек), свыше тысячи покинувших Эстонию обосновались в Великобритании, Германии, Швеции, Ирландии и Дании.

Большинство граждан благополучной в советское время республики Прибалтики переехали в другие страны Европы в поисках лучшей доли с 2000 года и позднее. Печально то, что в основном Эстонию покидают люди трудоспособного возраста, отчаявшиеся найти возможность нормально учиться, работать и содержать семью, от 15 до 50 лет.

Латвий Раймонд Вейонис, временный поверенный США в Латвии Шарон Халсон-Дин и генерал-майор вооружённых сил США Джон О'Коннор. Учебную операцию Atlantic Resolve в странах Прибалтики и Польше США начали в прошлом году с целью «завершить жителей Латвии, Литвы, Эстонии и Польши в том, что НАТО сможет защитить эти страны».

Борис НИКИТЕНКО.

## Латинская Америка

В парламенте Чили прошла презентация сборника материалов, которые московское радио транслировало на эту южноамериканскую страну и другие государства региона во времена пиночетовской диктатуры (1973–1990 гг.). Программа называлась «Слушай, Чили!», и её регулярно тайком от властей слушала вся республика.

## Чили помнит

КНИГУ представила журналистам и публике председатель чилийского сената Исабель Альенде Бусси, дочь героически погибшего в день военного переворота президента Сальвадора Альенде.

Александр МОИСЕЕВ. (Корр. «Правды»).

г. Гаваи.

## В фокусе — Центральная Азия

# Марафон без марафонцев

В Узбекистане продолжается предвыборный марафон. Однако соревнованием его назвать сложно: когда победитель известен заранее, гонка из состязания превращается в скучный ритуал с заранее расписанными ролями.

ТОМ, что назначенные на 29 марта президентские выборы лишены минимальной интриги, «Правда» сообщила в № 15 от 13–16 февраля («Выборы по-узбекски: статисты готовы»). Ничего, что опровергло бы эту характеристику, с тех пор не произошло. Да, республиканский Центр-избирком дал официальный старт забегу, то есть предвыборной агитации кандидатов, однако состязанием в классическом понимании поведение «спортсменов» не является. Трое претендентов на президентский пост фактически топчутся на месте, в то время как четвёртого кандидата — действующего главу Узбекистана Ислама Каримова — несёт к финишу огромная толпа из услужливых чиновников и журналистов проправительственных СМИ.

Ни борьбы идей и программ, ни взаимной критики выборы в Узбекистане не предусматривают. Это хорошо видно из наблюдений за выступлениями кандидатов. Посещая регионы страны и встречаясь с населением, Акмал Саидов (выдвинутый от демократической партии «Миллий тикланиш»), Хатам-жон Кетмонов (кандидат от Народно-демократической партии) и Наримон Умаров (представитель Социал-демократической партии «Алолат») первым делом хвалят существующую социально-экономическую систему. «Благодаря реализации программы национальной экономической стратегии сохранятся стабильный и неуклонный рост ВВП. Эффективная социальная политика способствовала коренному реформированию систем образования и здравоохранения, укреплению социальной защиты населения. Результа-

том осуществлённых реформ стало повышение благосостояния народа. Неуклонно растёт авторитет Узбекистана на международной арене» — эти слова одного из кандидатов, мало соприкасающихся с реальностью, прекрасно иллюстрируют суть нынешней предвыборной кампании.

Обещания кандидатов также представляют собой вполне стандартный набор. Здесь и повышение уровня жизни населения, и совершенствование судебных механизмов, и поддержка отечественного производителя. Различия программ малоаметны и незначительны. Да и к чему что-то выдумывать, если исход голосования предпретён заранее?

Ислам Каримов наравне с другими кандидатами встречается с избирателями. Не выезжай он из столицы, результат выборов вряд ли бы изменился. Но ритуал есть ритуал! Столь часто повторяемые слова о демократическом характере узбекского государства нужно подтверждать хотя бы такими показными действиями. Кроме того, Каримов, которому 30 января исполнилось 77 лет, явно хочет продемонстрировать, что со счетов его списывать рано. В начале февраля базирующийся за рубежом оппозиционный узбекский СМИ в очередной раз заявил, что президент якобы встал в кому. После этого Каримов стал появляться на публичных мероприятиях чуть ли не каждый день.

В отличие от программ других кандидатов его предвыборная платформа представляет определённый интерес, поскольку её можно считать планом действий на ближайшие годы. Как и прежде, в основе — антисоветизм и превознесение «узбекской моде-

ли развития». «Из некогда отсталого, оказавшегося на краю пропасти бедного региона с гипертрофированно одной гонимой экономикой Узбекистан в настоящее время превратился в динамично и стабильно развивающуюся страну», — говорится в программе. «Постоянно растущее благосостояние населения, «ценности свободной и независимой жизни» — таковы главные достижения постсоветской республики по версии Каримова. Казалось бы, этот «рай на Земле» не нуждается в улучшении. Президент предпочитает не замечать таких серьёзнейших проблем, как безработица, толкающая миллионы жителей к заработкам за границей, а также отсутствие доступа многих граждан к элементарным жизненным благам (по данным ООН, в Узбекистане недопают более двух миллионов человек).

И всё же определённые реформы предвыборная программа действующего президента предусматривает. Во-первых, это диверсификация промышленности и технологическая модернизация производства. Во-вторых, «предоставление полной свободы на пути развития частной собственности и частного предпринимательства» с сокращением доли государства в хозяйственной деятельности. Нашлось место в программе и словам о внешней политике. «Мы считаем нашей первоочередной задачей дальнейшее укрепление добрых отношений и взаимовыгодного сотрудничества со всеми странами, — гласит документ. — И что особенно важно — считаем недопустимым присоединение к каким-либо военным блокам».

Таким образом, сколько-нибудь существенная смена курса развития страны в планы нынешней власти не входит. Занимающий пост руководителя Узбекистана с 1989 года Ислам Каримов не собирается уходить на покой. Но долго ли продлится эта стабильность? В отличие от предвыборного судьбу жизненного марафона предсказать трудно, и рано или поздно Ташкент окажется перед лицом реального выбора.

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»).

г. Бишкек.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 «Непугуемые заметки». 6.30 «ВЕСНА НА ЗАРЕЧНОЙ УЛИЦЕ».

РОССИЯ 1

5.20 «ДЕВУШКА С ГИТАРОЙ». 7.20 «Вся Россия». 7.30 «Сам себе режиссёр».

ТВЦ

5.50 «Тайны нашего кино». 6.15 «ОДНАЖДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ».

НТВ

6.25 «ГРУЗ». 8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня. 8.20, 10.20, 13.20, 19.25 «ЗАХВАТЧИКИ».

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным».

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.00 «СОКРОВИЩА О.К.». 10.00 Благотворительный марафон «Танцуй Добро!».

ВТОРНИК, 10 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 0.50 «Обыкновенное чудо академика Зильберга».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «ЧУДАК-ЧЕЛОВЕК».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.40 Новости культуры.

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.30 «ДВЕ ЛЕГЕНДЫ».

СРЕДА, 11 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 0.30 «Последняя миссия «Охотника»».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «НЕ ПОСЛАТЬ ЛИ НАМ... ГОНЦА?».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.40 Новости культуры.

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.30, 21.05, 22.50 «ДВЕ ЛЕГЕНДЫ».

ЧЕТВЕРГ, 12 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 9.00, 0.30 «Одесса. Герои подземной крепости».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «ОЧЕРЕДНОЙ РЕЙС».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.40 Новости культуры.

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.30, 21.15, 23.00 «ДВЕ ЛЕГЕНДЫ».

ПЯТНИЦА, 13 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России». 8.55 «Муслимане».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «ДАМСКОЕ ТАНГО».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.10 «ДЕЛО ВРАЧЕЙ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00, 15.00, 19.00, 23.00 Новости культуры.

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.30 «ДВЕ ЛЕГЕНДЫ».

СУББОТА, 14 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.35, 6.10 «В наше время». 6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 Новости.

РОССИЯ 1

4.40 «ПО ГЛАВНОЙ УЛИЦЕ С ОРКЕСТРОМ».

ТВЦ

5.25 «Марш-бросок». 5.50 «АБВГДейка».

НТВ

5.55, 0.55 «ГРУЗ». 7.30 «Смотр».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Библиейский сюжет».

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 8.55 «Формула-1. Гран-при Австралии».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 МАРТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 «ЗОЛОТОЙ ТЕЛЕНОК».

РОССИЯ 1

5.30 «ПЯТЬ МИНУТ СТРАХА».

ТВЦ

5.30 «Самые милые собаки». 6.15 «ДАМСКОЕ ТАНГО».

НТВ

6.25, 1.05 «ГРУЗ». 8.00, 10.00, 13.00, 15.35, 19.00 Сегодня.

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроньюс». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным».

РОССИЯ 2

7.00 «Панорама дня». Live. 7.45 «Формула-1. Гран-при Австралии».

Время выбирать «Правду» Во всех почтовых отделениях России можно оформить подписной абонемент на газету «Правда» на апрель—июнь 2015 года.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в ЗАО «ПК «Экстра М».